

【提多書每日靈糧套餐】——教會的治理

【為什麼要讀提多書？】

➤ 任何人若想要知道治理和牧養教會的原則，並據此勸導聖徒持守純正的道理，過正確敬虔的生活，而等候主的再來，就必須讀本書。

【本書鑰節】「並且我們的人要學習正經事業、〔或譯：留心行善〕豫備所需用的、免得不結果子。」（多三8）

【本書鑰字】本書的重要教訓是「留心行善」（多三8）。保羅再三強調與「善道」相符的「行善事」（一8，16；二7，14；三1，8，14）以及「純正」或「純全」（一9，13；二1，2，8）的詞。本書提醒聖徒要在凡事上都要顯出善行的榜樣，特別是在道德低落的社會中，更需「言行一致」，在家庭、教會和社會中要有美好的見證（一6~9；二1~10；三1~2，14）。

【本書簡介】《提多書》是保羅寫給提多這位年輕傳道人的書信，目的是為革哩底教會作「善後」的工作。當時提多正在革哩底教會任監督。由於革哩底的特殊環境和牧養的艱難，保羅在信中對提多的事奉給予鼓勵，和教導他關於教會的治理，並且還囑咐他留意當日的異端。本書主要內容涉及到教會治理，神僕人的品格及聖徒的生活行為，包括敬虔度日，熱心行善，順服掌權者，作正經事業等。

【提多書每日讀經計劃】10月31日～11月2日

日	一	二	三	四	五	六
					31 多1 共信之道	1 多2 盼望的福
2 多3 留心行善						

10月31日

讀經：多一

主題：共信之道

鑰節：現在寫信給提多，就是照著我們共信之道作我真兒子的。願恩惠、平安從父神和我們的救主基督耶穌歸與你！（多一4）

重點：「共信之道」（多一4）原文是「共同的信仰」，指對聖經裡所有真理的相信，堅信和信靠。保羅和提多成為親密的同工，乃是因為他們的「共信之道」。因此，人間所有的關係，無論是夫妻、朋友、同工等等，若是建立在「共信之道」上，這個關係必定能持久、緊密且真實。

默想：我們如何領受神的託付，在共信之道上與聖徒一同經歷豐富的成長呢？

禱告：主啊，願我們忠於祢的託付，以「共信之道」使我們能在愛中與人聯繫，過真實相契的生活，而建造祢的教會。

詩歌：[聖徒眾心，愛里相系～churchinmarlboro](#)

11月1日

讀經：多二

主題：盼望的福

鑰節：因為神救眾人的恩典、已經顯明出來、除去不敬虔的心和世俗的情欲，在今世自守，公義，敬虔度日，等候所盼望的福，並等候至大的神和我們救主耶穌基督的榮耀顯現。他為我們捨了自己、要贖我們脫離一切罪惡、又潔淨我們、特作自己的子民、熱心為善。（多二 11~14）

重點：11 節的「顯明」和 13 節的「顯現」在希臘文都是同一字根，前者是動詞，後者是形容詞，意思是照耀或顯明。11 節是指主耶穌基督道成肉身的恩典的照耀，13 節乃是指祂第二次降臨的榮耀的照耀。這是說出基督的兩次顯現——降生與再來，乃是基督徒活出美好見證的原動力。所以，我們現在活在恩典照耀的人，也必活在儆醒自守、全心忍耐之中來「等候所盼望的福」。

默想：我們度一日，主再來就近一日，這是何等的鼓舞和喜樂！

禱告：救主耶穌，提醒我們敬虔度日，等候祢榮耀的顯現，迎接終極的救恩。

詩歌：[有一日～churchinmarlboro](#)

11月2日

讀經：多三

主題：留心行善

鑰節：並且我們的人要學習正經事業、〔或作要留心行善〕豫備所需用的、免得不結果子。（多三 14）

重點：本書的主題無疑是「要留心行善」。雖然我們不是靠行善而得救，但我們得救後，生活上有好的見證。好的見證是我們得救的明證和所結的果子。基督徒的信仰，必須與最高的品行並行；特別是在道德低落的社會中，我們更需要這樣的提醒。

默想：提多書中關於「行善」、「善事」的經文，值得我們進一步默想、學習和實行。今天在我身上是否結出足夠的美果？

禱告：恩主耶穌，我們願照祢的心意，留心行善，叫我們的生活行動與所蒙的救恩相稱。

詩歌：[使我成祝福～churchinmarlboro](#)
